
(MM 

" K ő s z e g , J 9 3 6 . d e c e r ^ / 25-én 

t 
56. évfolyam. 52. szám. 

Előfizetési d t i hetyhen negyedévre p i 5o Megjelenik minden vasárnap reggel. 

Vidékre és Ausztriába postán . . P 2*20 

Külföldre egy évre 4 dollár. Egyes száin 12 flll. 

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : 

R Ó N A I F R I O V E S 
Várkör 39. sz. . Telefonszám 23. 

Hirdetések mll imétersoronklnt 6 f i l lér . 

Szővegkőzöttt rekt imhir sora 20 fi l lér. 

Nyilttér sora 40 fillér. 

Hirdetések dija előre fizetendő. 

1930 karácsonya . . . Midőn ezekel 
a szavakat papirra vetem és megindul 
az esz és sziv munkája, szokatlan 
öröm éf melegség ömlik el bennem. 
Karácsonyi Gyermekkorunk álma é< 
ábrándja. . . Hogyan kiszíneztük gyer-
mekktpzeletünk tarka világában a kis 
Jézus eljövetelét, mennyire számláltuk 
a napokat, mennyire vártuk a kará 
csonyfát és a kis Jézus ajándékait. 
Gyermekálmainkat továbbfon)ák azok, 
kik gyermeksorsunkban utódaink. Nem 
szakad meg a lánc, nem pusztul el az 
ártatlan gyermekség szent álma: a 
karácsonyvárás... 

Fordul az idő. Belejutunk abba a 
korba, mikor a gyermeki lélek min 
den álma valóságértékelést nyer. Min-
den gondolkodó felnőtt embert meg-
ragad a Karácsony misztériuma, még 
a közömbös és fagyoslelkü ember 
sem tud kitérni e súlyos kérdés elől, 
s akiknek hitét megzavarta az ékes 
szavak bűbája, irigylik azokat, akik a 
szeretet ünnepén hisznek és hódolnak 
Betlehemnek. 

A Krisztus előtti emberiség tör 
ténelme egy nagy Krisztusvárás. Az 
emberiség nagy gondolkodói és leg 
jobbjai hiába igyekeztek megtalálni 
az erkölcsi és szellemi zűrzavarból a 
kiutat, nem sikerülhetett: nem vilá-
gított a hit fénye. A hajdani Egiptom, 
Káldea, Fenicia, Görögország és Róma 
az akkori tudomány minden vivmá 
nyával rendelkeztek. Hiába volt ezek-
nek a népeknek minden kulturája, a 
lelkük kieligetetlen maradt, nem ve 
zette őket az istenség fénye. Az éléé 
gyakorlati vonatkozásában pedig meg-
fagyott bennük a szeretet. 

S most az Üdvösség 1936-ik esz-
tendejében ? 

A naptár szerint minden évben 
megjön a Karácsony. Külsőleg min-
denki ünnepli. Ünnep azonban csak 
azok lelkében örvendezik, kik meg 
értik a keresztény hit mély titkát, 
akiknek lelkében a hit fenye megmu 
tatja az utat Betlehembe. Szendergünk, 
fázunk lelkünkben és gyávaságunkban 
várjuk az angyalok hívását. Halljuk 
meg valamennyien ! A dicsőség és 
béke köszöntésével üdvözöljük az Ur 
Felkentjét. Imádkozó lélekkel teleped-
jünk le a jászol elé és értsük meg a 
Barlang tanítását. 

A betlehemi barlang tanítása egy 
életprogramm. Harmonikus egységbe 
fogja az arasznyi létet a bölcsőtől a 
sírig. Az egész emberi életet átlengő 
istengondolat erejéből senki sem von 
hatja ki magát. Testvéri ott va^yun!-
valamennyien. Hiába szeténykedsz az 
utolsó sorban, Te is ott vagy! 
Vagy törtetsz az első hely után és 
nincs benned a Lélek? Testvér, a 
betlehemi Gyermeket nem lehet meg 
téveszteni. Az ő programmja körül 
forog a nagy harc már kezdettől fogva. 
A betlehemi csendes, hideg éjszaka 
világforduió. egy másik, az örökkétar-

tó ország hírnöke jött hozzánk az 
isteni szeretet fényében és melegében 
és kihasította a megváltásra virrad 
emberiség számára az uj barázdát. 

A betlehemi barlanghoz elvezet 
bennünket a hit fénye és a szeretet 
nelege. A betlehemi hit és szeretet 
világított be a római világba, hol erő 
log es politika országolt. E hatalomé 
volt az egész föld. Isten ostora voli 
a nemzeteknek. Fehér, bíborszegélyű 
tógákban járt a gőg és a beteg lélek. 
A betlehemi barlang bevilágított a 
görög világba, hol ész, elmésség, 
tarka gondolatok vezettek. Oh, kis 
Jézus 1 Te több vagy Piátónál, prak-
tikusabb Zenónál, mélyebb Heraklitos 
nál! Egy árnyékot azonban hordozol 
magadon, mely a világot ijeszti és ez 
az, hogy te félted a lelkeket f . Betle-
hemi barlang, belelövellted fényed a 
zsidó világba, hol megcsontosodott 
vallási formák alatt szenvedtek a 
lelkek, megtört nemzet, mely a hitből 
politikát csinált.. Belevilágítottál a 
kinai, hindu világba; ezekbe a régi 
kulturákba, melyek zsákutcákat terem-
tettek az emberi szellemnek a haladás 
lehetetlenségével. Ezek a csordanépek 
nem vártak Megváltót, mert hiányzott 
belőlük a reménység lendülete és 
merészsége. Betlehemi hit és szeretet, 
belevilágítottál a barbár világba, a 
föld alatti kalyibákban, barlangokban 
és cölöpépitményekben lakó népségek 
világába. Erdőik, tavaik fölött végig-
sóhajt a karácsonyéj szellője. Észre 
vétlenül jött az Űr, de áldását küldi 
a barbároknak; ezek az ő sziklái, 
ezekből farag ő majd dómokat, oltá 
rokat és szenteket. Hit és szeretet 
nrök forrása, reflektorfénnyel vakitottá 
bele a modern világba. Kétezer esz-
tendeje áll az igazság oszlopa és most 
az egyensúlyából kimozdult modern 
ember akarja halomra dönteni és ha 
lehetne, megsemmisíteni mindazt, ami 
a betlehemi Lélek alkotott. Betlehemi 
fény és szeretet, az Antikrisztus ólál-
kodik közöttünk, hogy eloltsa a hit 
mécsesét és megölje a szeretet melegét. 

A mai ember igazságkereső sóvár-
fásával fordul a betlehemi csilUg felé. 
Most is igazságot, prófétát várunk. A 
betlehemi Istenkövet azonban már meg-
oldott minden kérdést, csak a fáradt 
emberiségnek kell fejét odafordítania, 
ahonnan az igazság napja melegít, 
ontja fényét. Ha újra megerősödik 
bennünk a hit ereje és elevenné válik 
a szeretet hatalma, akkor békessége 
lesz a jóakaratú embereknek . . . 

A gözgépkezelők és gőzkazán 
fűtők legközelebbi képesítő vizsgái 
1937 évi január hó 8-án 8 órai 
kezdettel fognak a kir. ker. Iparfelü-
gyelőségnél megtartatni. A kellően fel 
szerelt kérvények a kir. ker. Iparfelü 
gyelőséghez cimzendők. (: Sopron. 
Deák tér 35. sz) 

Karácsonyfaünnepélyek. 
A frontharcos főcsoport 

kedden este tartotta szokásos kará 
csonyfa-ünnnt pélyét a Bálházban. 
Megjelent az ünnepségen vitéz Scholtz 
BMa nyug. tábornok és felesébe, kép-

viseltttte magát a reá'nevelőintézet és 

a '.lelyörsé* tisztikara. A nagyszámú 
frontharcos bajtársak mellett szép 
szánban vett részt az ünnepségen a 
.civi l" közönség is. 

Wüchter Oyula elnök rövid meg-
nyitó bes/.éd keretében üdvözölte a 
megjelent vendégeket. Az ünnepi be-
szédet Pallay József dr. városi tiszti 
orvos, egyesületi alelnök tartotta. 
Keményerejü szavakkal vázolta fel a 
frontharcos kötelességét és megjelölte 
a frontharcos társadalom helyét a mai 
zűrzavaros világban. 

Ezután Unqer Elek nyu*. takarék-
pénztári pénztáros frontharcoskltun-
tetésének ünnepélyes átadása követ-
kezeit. Pallay József dr. alelnök beszéd 
keretében méltatta Unger Elek érde-
meit, amelyeknek csekély elismerése 
akar lenni a „frontharcos kivonulási 
é:em-. A frontharcosok lelkesen ünne-
pelték Unger Eleket. 

Boda Jenő titkár és törzsvezető 
meleghangú beszédben emlékezett 
meg a kőszegi frontharcos főcsoport 
elnökségének fáradhatatlen munkás-
ságáról, biztositotta az elnökséget, 
tiogy a frontharcos bajtárjak mindig 
egy szívvel-lélekkel támogatják mun 
kájukat. 

Az ünnepélyen kiosztották a sze-
jénysorsu frontharcosok között a 
öcsoport karácsonyi ajándékát. Az 

idén 42 bajtárs részesült karácsonyi 
ajándékban, 600 pengő értékben. 

A lélekemelő ünnepséget a Con-
cordia-dalárda Himnusza zárta. Utána 
t fehér asztalok mellett a késő éjjeli 
órákig együtt maradtak a frontharco-
sok A hangulatot nagyban elősegítet-
ték a Concordia szórakoztató dalai. 

A bencés gimnázium ifjúsága 
szombaton tartott kedves karácsonyfa 
ünnepélyt az intézet dísztermében. Az 
egybegyűlt tanárok és diákok előtt 
Saly Arnulf dr. igazgató mondott szép-
beállitásu beszédet a karácsonyi sze-
retetről. A karácsonyi hangulatot az 
oltár elé felállított fényes karácsonyfa 
varázsolta az ifjúság elé. A karácsonyi 
ajándékozás Sem maradt el: minden 
diák egy-egy fonott kalácsot kapott, 
mint az intézet ajándékát. 27 szegény-
sorsú tanuló pedig — az egyik öreg-
diák áldozatkészségéből — értékes 
ajándékcsomagot kapott. 

A leánygimuáziumban a szokásos 
ünnepélyt már 18-án rendezték meg, 
amelyen 12 szegény elemiiskolás leánvt 
ajándékoztak meg, gazdagon az i i 
tézet tanulói Arató István igazgató, a 
tanári kar és meghívott vendégek 
jelenlétében. Az ünnepély középpont-
jában állott Kiss István vallástanár 
gyönyörű, szívhez szóló beszéde. Az 
ő, valamint dr. Kissné Kováts Margit 
tanárnő körültekintő rendezése felejt-
hetetlenné tette a jelenlévők számára 

a szeretetvendé^séget. Me'ható jele-
net következett, amidőn a dobog in 
álló hatalmas karácsonyfát IS kis 
fára bontották szét, melyből egyet 
tűzpiros szivekkel a szegíny gyerme-
kek nevében Dévényi Stefi adntt át 
az intézet ifjúságának, a 12-őt pedig1 

a szegény gyermekek közt oszlottá* 
szét fehérruhás angyalok. 

A Stefánia egyesület 60 o vad is 
gyermeket részesített szeretetado nány-
ban. Gizdag kriszkindlit kaptak a 
kicsinyek, 30 pár cip5t, 60 ruhácskát 
és élelmiszert. Kuttel D.'zsőné elnöknő. 
vitéz Nagy Miklós dr. polgármester, 
Kertai János ovodti gondnok és sok 
vendég jelent meg az ünnepségen, 
melyen az ovodásgyermekek szebbnél 
szebb karácsonyi jelenetekkel gyönyör-
ködtették a jelenvoltakat. Az o/ónfti 
kar dicséretreméltó faradsággal és ki-
tartással tanította be a kis .angyal-
sereget*. 

4 Katolikus Jótékony Nőegylet 
kedden este rendezett melegh tngulatu 
karácsonyi ünnepséget, amelyet Bőszeié 
Szabó Irma tanárnő készttette elö. 
Kincs István pápai prelátus, apátplé-
bános nemesveretü beszéd keretéöea 
méltatta a nőegylet áldásos munkáját. 
Az ünnepségen a város képviseletébea 
résztvett Gyöngyös Endre dr. fő-
jegyző, polgármesterhelyettes. A nő-
egylet idei segélyezése 2000 pengftt 
tesz ki, a kiosztott cipők érteke is 
meghaladja az 1000 pengőt. 

Az Evangélikus Jótékony Nőegylet 
kedden d. u. 5 órakor 120 felnőttnek 
élelmiszert és 35 iskolásgyermeknek 
osztott ruhát dr. Laurin^er Jánosné 
elnöknő és a választmányi tagok közre-
működésével. A kiosztás kis ünnepség 
keretében történt a városképviseletébea 
megjelent v. Nagy Miklós dr. polgármes-
tera gyülekezet vezetőségeés meghi/ott 
vendégek jelenlétében. Weisz Vil nos 
lelkész meleghangú beszédet intézett 
a gyermekekhez, s ezután szavalatok 
és énekszámok következtek. 

Az evangelikus elemi iskola tanalói 
vasárnap délután karácsonyi pásztor-
játékot mu'attak be szülőiknek, ame-
lyet a Leányegyesület lelkes tagjai 
tanítottak be sok szeretettel és hozzá-
értéssel. A sok kedves szereplő ktfzül 
kitűntek: Róth Gitta, Karner Johin'na, 
Fodor Károly. Scheer L., Brückler T . 
SchmidéliuszGyulaés Harsányi Piroska 

Az Evangelikus Ifjuságt Egyesület 
szerdán este rendezte me^ l:arácsonyfa-
ünnepélyét az egyesület székhazának 
nagytermében. Közének után Weisz 
Vilmos lelkész imával nyitotta meg 
az ünnepséget. Heves Átfed karácso-
nyi történetet olvasott fel. Etatán 
megjutalmazták a Serdülők-csoportjá-
nV azon tagjait, akik az évfolyamán 
a legjobb ponteredményt érték el. 
Schwahofer József és Kappel Gusztáv 
szavaltak, nagy sikert aratva. A ked~ 
veshangulatu ünnepséget Weisz Vilmos 
lelkész imával zárta be. 

A Chernél István cserkészcsapat 
szerdán este meghivott barátainjk ét 
pártfogóinak körében műsoros k*rá-

Egyes szám ára 12 fillér. 
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JCarácsomji gondolatok. 
Drta: Salij JRrnulf dr. 
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csoryfaünnepél'ye' ppybtkötött kedé 
lyes teaestéi tarolt Megjelentek : vitéz 
Na^y Miklós dr. polgarmister, Náhrer 
Matyís kai. ei>yha7kö?!-égi tlrf-k, Saly 
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Arrulf bérces igazgató, Nerreth Imre vezetésével megbízott m kir. miniszterelnök 

zárdaigaigató, Lá*zay János frnagy . 
és még számosan a cserkészcsapat A háborút követő világválság 
barátai. Az kléscsen disiitett cserkész-™zőgazdaságo', ezáltal a m; gyn 

kí' ácscnyía han |földet létalapjában támídia mtg, így 

ajat dtkekat osztottak szét. 
A n ütor fctfejtztevel tta és 

szendvics mellett a kedélyes és elmé 
sen megoldott hazi rádióműsort hall-
gatták ir.tg a jó hangulatban tgyüttl 
ní.iad! vtndtgtk. A rtndeztstrt Sü-

Kőszee és Vidéke 1936. december 25. 

Agrárpolitikánk útja. 
Irta : dr. Darányi Kálmán 

in kir földmivelesügyi minisztérium 

gondozásban kell részesíteni és 
mezőgazdasággal foglalkozók éleifel 
tételeinek megteremtéséről gondoskod 
ni kell. A magyar föld nemcsak 
magyar mezőgazdaság, de az egész 
magyar nemzet boldogulását szolgaija 
helytelen uton járnak tehát azok. aki' 
a mtzőgazdaság támogatásában, 
mezőgazdaság megsegítésében bizo 

gnlatosan itVretVzte a tartalmas icfisorl |a mezőgazdaság legfontosabb proble |nyos e^yo'dalu kedvezményt látnak 
Gádoros AVhaly vezető tiszt be máinak m.goidása már az akkori [gaz, hogy gazdáinknak némely ter 

vezttő szavaiban ismertette az újonnan jkormáryoknak igen nagy gondoi melvénynel olyan árakat biztositottun 
íregalalult cserkészcsapat célkitűzéseit, okozott. A gazdák a válságból kivezeti amely meghaladta a világpiaci árakat 
A közfssíg. ?z fs^eiaitojás érzése u t a t a mezőgazdálkodás belterjessége |a termelési költsigek nagyságára 
nek épo l?sara , a l ö z ö s s ^gé r t folytatott ben látták es erre csabitotta őktt az azonban jellemző, hogy sok esetben 
n urka sztkségcss<gének tudatosita h ktdvező körülmény is, ho*:y a szük L-ég igy is nehéz feladat maradt az 
sára nevtli a csapat tagjait, bo^y majd ^K^sberuházásokra, kulföldikölcsöröl- üzemi egyensúly biztosítása, 
a na^y közösstg, a r.emzet siolf álalá 'évén, a mezőgazdaságnak megfeleli A kormanynak nemcsak lehető 
ban mtgállhassák helyüket. Utána[hiiel állott rendelkezésere. kell keresnie, de mellőzhetetlen 

karének :Himrusz az é|hez (Beethoven) A többtermelés azonban a mező kötelessége is a mezőrazdasági ter 
vezényelt B; cz Jár.cs. Ft^yeln ezett kar (gazdaság jövedelmezőségét nem vol: melvények árösszeomlásának föltar 
kidolgozott tl< i das, jó dir gálás. Fel- képes biztosítani és mert az államok i t a t á s a . Ez más foglalkozási ág 
u nt st kelteit CzifUr Jár os szavalata, mir.dmkabb az önellátás politikairaUidekeit nencsak, hogy nem sérti, de 
Sajátsztrztményü verset i d d e lő í ' é iUk a magyar mezőgazdasádszolgálja is. Bizonyítja ezt az, hogy 
K.rácKryváras círmtl, melyet mely termeivényei elé mind ujabb és ujabtL g a 7da vásárlóerejének helyreállítása 
vallasossag hatott át. h tdws kará- sorompókat raktak. emeli annak fogyasztóképessegét, am 

est ry i je enet után Brahms Bölcső- A z értékesítési válság természet az ipar és kereskedelem fellendítését 
dalai adta e'ő Bícz János vtzmyleté- s z e r ü Következménye volt a mező természetszerűleg maga utan vonja 
vei a cseikészki r. Sok, n egéidemtli gazdasági terrrelvények áranak feko- mezőgazdaság jövedelmezősége tehát 
típsot kapott, hzután a szervezésben hatos lemorzsolódási-, rchamos csök jpari vállalkozásoknak ketségtelen 
resztvett ört gcstiktszek részeié jelvé-1kenése. A mezígaíd, sági termelésnek údekek, nem beszelve arról, hogy az 
ryeket. maja a csípat tcgjai közöti 'gy m á r nemcsak az áruértékesítés Iparcikkek fogyasztása megélhetést é 

nehézségeivel kellett megküzdenie, d» kereseti lehetőséget nyújt az ezen 
a gazdaságba beruházott — hitel utjar munkakörhöz kapcsolódó munkásság 
biztosított — tőke kamatait sem tudta oak is 
fizetni. A vezetésem alatt álló kormán' 

A mezőgazdasági termelésnövekvf Lzekbfl az okokból a magyar föld 
problémáját csak fokozta az, hogy az erdekeinek megvédése mellett a több 

rregi Jár.ost illeti dicseiét. A csapa t| en t b cikkek nem követtek a mező ágakról sem feledkezik meg. Célunk a 
ü szegtnysouu családnak karácsony gazdasági termenyek árának csökké- nemzet anyagi és erkölcsi erőinek 
tat ts gyein ekeiknek ajándékokat ado- n é s e l é s b t l , t r j t s gazdálkodásra be \egyöntetü ápolása és fejlesztése s az 
mantoiutl. rendezkedett gazdasagoknak az intenzív államalkotó, nemzetünk létfenntartását 

Az ür.mpi est folyamán mtgnyi. termelés költségé mind nagyobb és biztosító munkálkodás előfeltételeinek 
latkozó CSÍ patszellem igen jó hatasi nagyobb terhet jelentett. megteremtése. Ehhez a munkánkhoz a 
tett a n egjeltnttkre, akik elismerésüket ^ mezőgazdaság válságán a kor nemzet valamennyi tényezőjétől joggá 
f i j tzuk ki B.uei Ödön kaplan, pa lm* n>ok. elsősorban, piackutatással eslyárunk józan megértést, elfogulatlan 

•piasbiztositással igyekeztek segíteni [megítélést és teljes erőkifejtést. Senk 
Azonban itt is bizonyos óvatossagot sem kélelkedhetik abban, hogy ez a 
kellett tanusitari, meri az önellátás föld nemzeti erőnk össze fi gasának 
politikája a magyar közgazdasági élet éltető forrása és érdekeinek szo gálát 
Der. is mindinkább vezető teret nyeri a nemzet, a haza n egmaradásanak s 
es az ipar érdekeit sem lehetett teije- megerősödésenek záioga. 
sen kikapcsolni, de. mert a magyar 
áruéit, küiföidi iparcikkeket is keny 

rancsnolnak. 

„ í r o t t K ő . " 

A dunantuli írok irodalmi 
6S ITlÜVSSZEti SZ6ITtl6j6. larueit, kuiroioi iparcikkeket is keny I Th P t H 7C 

Mirt ismtietes, a s;ombaihelyi szerültürk behozni, külföldi export ' " l í r in j uUSZIBV Qí. 10 6V6S-
Fi-luűi Ftierc litdi'.mi Tar.sasaj; 19ü6 u'ján sem sikerült a magyar mező i Thirring Gusztáv dr. kormánv 
jat u r 1-tn l iot Ke') cin mel írt dalmi gazd^sag számara figyelembe jöheK Ifőtanácsos, cimzetesegyetemirerdkivül 
ts n űvtszeli folyoi.atot irdiiott u nak [legmagasabb vilfgpraci árakat biz'o Itnnar, Budapest széke^főváios statisz 
A lo.y ói: at a dunantu i irodalmi kul- Isitani. I tik a i hivatalanak nyugalmazott iga?gu 
tuia szo'galaiat. n all es lóleg i A mezőgazdasági termények árá-l ója karácsony első ünnepén lesz 75 
durar.iui nők szamára igyekszik ierei nak allandó csökkenése mellett sem a éves. A köztiszteletben es közszeretetben 
bulcsiit r.i. L. puk, írók es itoi körök termelés üzemi, sem a földbirtok egyet á ló Európa hirü tudós ünneplésére a 
figyeltek fel em a kntnő tt ozgalomir terhei nem csökkentek abban a mer Magyar Statisztikai Társaság, amelynek 
es ir n;ar, a kezdet nehézje^tin tu\ tekben, amely mértékben ezt a terme- Thirring Gusztáv dr. tiszteletbeli tagja, 

oldhatjuk, U»,y z I iot Ke'-berllés rentabilitása megkövetelte voln 
a vasi kultuiélet e^yik Ugerősebl es igy az előbb emiilett nehézsegek 
fegyvert t talalta m« g A lap szetkes*. közepette, lassankint, meg azok a gaz 
IŐU — BiidiiSi Ne.neth J<ir.ost, ÓSZ dak is, akik txtensive gazdalkodtak 
l\ánt, Megtdus Ferencet és Kászonyilujabb és ujabb adóssügvállaliissal vol 
László; — eiisn t u s illeti meg, hogyltak kénytelenek a ^azdasagi termelés 
áldozatokkal Összehoztak es a vasiIdeficitjet biztosítani. Igy tehát, akkor, 
kultuia szolgál' Iái < llitottak ezt a magyar földnek már nemcsak a ter 
kitűnő f» y<!ita;ot Legújabb számilrrelés és értékesítés nehézségeivel, d, 
ismét gaíd.i, tartalommal jelent meg \]elentös adóssággal is kellett küzdenie. 
A lap sserk . es ki. d hivatala Termelesünk és termelőink vesz-

és kiadóhivatala Szombathelyen, a teségei, ilykepen egyre fokozódván, az 
Kultutpalotába í van, a szép kiállítású Önhibáján kivül bajba jutott föld pár 
folyóirat negytdevenként jJenik meg, ev alatt a legnagyobb nehézségekkel 
előfizetési diji e^y évre I pergő. küzdött. Mivel pedig kétségtelenül be 

— I i g a z o l ó d o t t , hogy a mezőgazdaságnak 
Szilveszteri /aróra A m kir.laz előbbi módon való megsegítése 

belügyminiszter ur 181. HM/193 ) B M. nem jár kellő eredménnyel, a kor 
szamu rendeletevei 1986 cvi dtcembei mánynak radikális módon, a védettség 
hó 31 en mindennemű ny, v..nos etkezőpevi/etésevtl kellett a magyar mező 
és szórakozó helyiség ny t.atartásat,|sazela>a^ segitse^ér? sietni 
továbbá az emliteu htlyeken s7o> ásos A főid nemcsak mtxőgazdasá 
szórakoztató zenelest reggel 6 vhat) gurunak, do nemzeti létünknek i. 
óra<g engedelyezie. — Színi, mozgó- alapja, amellyel a nemzet jövő M»rs; 
ténykep, hangverseny es yért előa- egybefont. Ezért a magyar kormány-
dasokhoz, táncmulatsághoz, össztánc\politikának minden időben, kell, ho^) 
tartásahoz rendőrhatósági engedélytIvezérgondolata legyen a mezőgazdaság 
kell kérni. L\ magyar fötd az eró rnigtestesilőj-. 

Még mindig aktuális az olcsó Széttagolhatjuk, de ölökké tartó szen 
névjegy, mert ujevi gr.itu'actóhoz a egyseget az idő sem morzsolhatja fel. 
legeltg,,nsal b es legolcsóbb, halAz ebien a földüen rejlő gazdasági, 
líf nai nál rendeli. Itatsadalmi ts politikai erőt feltétlenül 

társasvacsorát rendezett. 
Az ünnepségen a magyar tudo-

mányos élet sok kiválósága mellett 
r észtvett Teleky Fái gróf titkos taná 
csos, volt miniszterelnök. Kováts Alajos 
á'lamtitkár és Konkoly-Thege Gyula a 
Statisztikai Hivatal elnöke. 

Az első pohárköszöntőt Kováts 
Alajos államtitkár mondotta, aki 
Thirring Gusztávot, mint tudóst, mini 
embert, s legfőképpen mint magjar 
embert ünnepelte Hangsúlyozta, hogy 
lhiriing Gusztáv a demográfia tudo 
manyának külföldön is elismert kép-
viselője es müvelője. Hangyaszorgal-
mával rendkívül becses müvekke 
ajándékozta meg a magyar tudományos 
irodalmat. Munkáihoz a legapróléko 
sabb statisztikai táblázatokat is i 
maga készíti és egész munkássága a 
magyar statisztikai tudomány úttörő 

n«k, Fényes Eleknek munkásságához 
hasonlítható. Lt-gjelen'ősebb munkai 
II. József korának hrrerietesével fog 
•alkozntk és aki ezeket a mur.k kit 
oivassa, az előtt megelevenedik a? 
egé^z akkoii vi ái?. Sopron és Kőszeg 
városokról is kitűnő statisztikai mun-
kákat készitett a tudós. Thininp 
Gusztáv az emb- r, jóságává!, szere 
tetreméltóságával és elözekenységével 
megnyerte mindenki szivet, akivel 
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A Tungsram D U PL A S P I R Á L -

lámpa olyan gazdaságossá teszi 

áramfogyasztását, hogy használata 

folyamán bőven megtérül a lámpa 

ára. 

J Ó L J Á R 

T ü N G S R A ín 
D U P L A S P I R Á L L Á M P Á V A L 

valaha érintkezett. Legjellegzetesebt 
ulajdonsága Thirring Gusztávnak 

magyar volta. O maga meselte, hof 
német anyanyelvű szülőktől származva 
csak az iskolában sajátította el ' 
magyar nyelvet, mégis oly izzó haza, 
vált belf.le, aki példaképül szolgaihal 
az ország minden lakosanak. 

Rajta kivül még lllefalvy Lajos dr, 
i Fővárosi Statisztikai Hivatal igaz-
;atója, Konkoly-Thege Gyul3, Choluoky 
enő dr egyetemi tar.ar es Zimmet 
Ferenc üdvözölték Thirring Gusztávot. 

Thirring Gusztávot ebből az al-
kalomból Kőszeg társadalma is mély 
szeretettel udvözli. A városban majd-
nem mindenki ismeii az ősz tudóst, 
aki nemcsak azzal mutatja meg sze-
retetét és érdeklődését Jurisich városa 
iránt, hogy több könyvében vakolja 
"el ennek a városnak dicső múltját, 
környékét, hanem majdnem minden 
nyáron maga is eljön Kőszegre, hogy 
itt pihenje ki a komoly, tudományos 
nunka faradalmait. 

Lesz még itt feltámadás ! 
Küldöm vitéz Szabadváry Pn ne 
l'rnak az ifjtiság iránti •zente-
tíort, laradozisaitrt ts a tok 
jóindulataért. 

Onzes magunkból mit sem adhatunk majJ 
azoknak, akik minket hőn szerettek; 
igaz valónkból tunó feledest űzvén 
s keresven sok-sok emlék-estet. 
Kiáltunk egykor nagy-nagy önhivást, 
keresven mindent, ami volt és elmúlt. 
Nagy hallgatások, játszi csendet percek 
emlékén ott áll a sok-sok kis kereszt, 
lucsuztatoan siratón és vágyón, 

ha telzug bennünk ez a volt idő : 
űzzön magunkba annyi akarást majd, 
amelyből lángol óriási hit: 
hogy lesz meg élet : ujult hősi torna, 
vau vadak törve s gyónó hit után 
mienk marad itt minden kicsi rög 
mienk marad az edesanyank krtnnve 
az ezereves múlt s a sok sirás ' 
S önhitt erőnkből feltör majd az enek • 
esz, lesz, lesz nUg itt feltámadás ! 
Budapest, 1^30 december hó 

Gócián József. 
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1936. december 2ó. Kőszeg és Vidéke 

í\ kőszegi Szinpártoló Egyesület közbelépése 
50 színésznek mentette meg a kenyerét, 

fl Radó-társulat válságos helyzete. 
Régi dolog, hogy a vidéki színé-

szet sorsa a mostohagyermeknél ÍJ 
mostohább. Ezt most alaposan bebi 
ionyitotta a négy hét óta Kőszegen 
sikeresen szereplő Radó-társulat. Az 
elutazás körül — nem a társulat hibá-
jából — olyan nehézségek merülte!-
fel, hogy a kulturbotrány már-már ott 
lebegett a levigőben 

A „válság- megoldására a Szin-
pártoló Egyesület választmánya hetfőr 
este rendkívüli ülést tartolt Vitéz Sza-
badváry Fetenc elnök ismertette , 
Radó tarsulat elutazása körüli nehéz 
ségeket- A társulat kőszegi vendégjá 
téka nem végződött a legjobb anyagi 
sikerrel, IbOOpengő hiány mutatkozott, 
úgyhogy az iga?gátó nem tudta kifizetni 
szmészeit. Ez nem lett volna meg 
legnagyobb baj, mert a társulat 
kerületbeosztás szerint most Kispester 
megkezdhette volna vtndtgjátékát, otí 
teljesen rendezni lehetett volna a2 
ügyet. A helyzet azonban az, hogy 
kispesti állandó szinház nem készüli 
el. Radó László megpróbálkozott, hog> 
márciusig, anikor Szekszárdra mehei 
társulatával, más helyeken vendég 
szertpelhessen. Ez a próbálkozás nerr 
járt sikerrel, igy aztán végszükségben 
az 50 tagu társulatnak több mint kei 
hónapi kényszerpihenőre kell mennie 
Radó igazgató teljesen tanácstalanul 
áll, ha nem kap sürgősen segélyt tár 
su'at^nak tagjai még elutazni sem 
tudnak Kőszegről. A Szinpártoló Egye 
sülettt kérte fel, hegy legyen se^itsé 
gére. Az egyesület azonnal lépéseket 
is tett a kultuszminisztériumban, meg-
kérte a közbejárásra Neireth I nre 
országgyűlési képviselőt. 

Somló Bertalan az egyesület tit 
kára rámutatott arra, hogy a társulat-
nak épen karácsony előtr kell keny 
szerszünetre távozni, amikor a szinház 
igazgatók egész évi tartalékjukat 
szokiák megszerezni. Bemutatta a 
költségvetést, s a nrpoma ellenőrzőn 
szán.dásokat amelyek szeiint a társu-
lat KCszegen csak a rezsit tudta fe 
dezni. Kerte a választmányt, hogy az 
egyesület kö csönnel stgitsen a nehéz 
helyzitben lévő színtársulaton. A szi-
nészi^yüttes legtöbb tagja elutazik 
Kősz gről, csak a zenekar és Visky 
Isiván kabarécsoportja marad itt. A 
zenekart az Elit-kávéház szerződlein 
•e. A díszletek s az egész szinház' 
felszerelés itt irarad Kőszegen, amíg 
elkezdheti ismét a társulat működését 

Vitéz Szabadváry Ferenc elnök az 
ügy elintézésére javasolta, hogy a 
polgármester forduljon a kultuszmi-
nisztériumba, az egyesület Németh 
Imre országgyűlési képviselőt ugyan 
erre a lepésre : kérjék, hogy a kultusz-
minisztérium utaljon ki Radóeknak 
1000 pengő rendkívüli segélyt. Mint 
saját javaslatát előadta a következőket: 
a város adjon a társulatnak 200 pengő 
segélyt, biztosítson az eg\esületnek a 
jövó évre 800 pengőt, a még szük-
séges Összeget a választmányi tagok 
garanciaja mellett az egyesület adja 
kölcsön Radó László igazgatónak. 

Vitéz Nagy Miklós dr. polgár-
mester a város részéről elfogadta a 
javaslatot. 

A választmány Kőszegi József 
•iyug. rendőrkapitány, Pallay József 
t'szu oivos, ifj. Czeke Gusztáv, ifj. 
Müller Ferenc hozzászólása után — 
amelyeknek során sok életre való 
inditvár y hangzott el — magáévá tette 
az indítványt s megmentett vele 50 
embert a nélkülözésektől. 

• 
A nehéz helyzetbe került szin 

társulat érdekében egyébkét a Nemzeti 
Egység kőszegi szetvezete Németh 

Imre országgyűlési ktpviselőhöz for 
dult, aki a keddi n?p folyamán el is 
|árt a kultuszminisztériumban. Vitéz 
Napy Miklós dr. polgármester ptdig 
tehfonon lepett összeköttetésbe ; 
kultuszminisztérium n űvészeti osztá 
íjának vezetőjével Értesülésünk szerini 
remény van arra, hogy a kul'uszminisz-
'eiium — tekintettel a rendkívüli hely 
zetre — gyorssegélyt utal ki Radóéknak 
vaty <cgyeb lehetőségek reven végleg 
biziositja az ötven vidéki színész 
kenyeret. 

A társulat legtöbb tagja, kézhez 
kapva a nehezen előteremtett gázsit 
kedden reggel elutazott Kőszegről 
csak a zenekar, amelyet az Elit kávé-
ház tulajdonosa szerződtetett és Viskj 
István tar cos komikus alkalmi kabaré 
csoportja marad továbbra is a város-
ban. 

Radó László színigazgató nagyor 
hálás a kőszegi Szinpártoló Egyesület 
vezetőségének, akik válságba jutott 
taisulatán áldozatkészségükkel azonnal 
segítettek A Szinpártoló Egyesületnek 
adolt kötelezvényeben többek közftt 
a következőket irta: „Mindezeken ki 
vül becsületbeli kötelességemnek tar 
tom, hegy vállrlt kötelezettségeimet 
pontosan teljesítsem, mert csak igy 
'udom honorálni ezt az igazán egye 
dül álló nemes cselekedetet, hogy 
akkor,, amil or teljesen t gye dül marad 
tam egy ilyen borzalmas lehetetlen 
helyzetben, akadt egy epyesület, amely 
segitségenie sietett." 

Szinház. 
A R. dó színtársulat hétfőn Vaszary 

Piri vendégszereplésével btfejeztt 
kőszegi szezonját. A népes társulat 
rr.egnyerte a város közönségének rokon 
szenvét s kiérdemelte elismtresét azzal 
az 51 előadással, amelyet ittlétük ide-
jén lepergettek. 

Megállapítható a s'iniévad során, 
hogy a drámai elő<daso'< nagyobb 
közönséget vonzottak, mint az op^ret 
uk Ebbin feltétlenül része van ? 
kiváló drámai együttesnek amelynél 
Szokola> Eta a legfőbb erfssége. Mey 
drámai k fejező képessége a legnehe 
zebb fel?datok megoldására tette alkal-
massá. Rögtön utána kell megemlé 
ktznünk Szabó F. László rokonszen 
es személyéről, aki ru;inirozottságával 

tehetségével a legkülönbözőbb sze-
repekben is megallta a helyét, mintáz 
operettben, mint a prózai darabban 
Szintén sokoldalú tehetségről tanús 
kodtak Sárossy Mihály alakításai, aki 
nemcsak mint könnyed bonviván aratolt 
sikert, hanem még jobb volt a komoI\ 
elmélyedést kívánó jellemszerepekben 
Antal Nusi, a társulat primadonnája 
könnyed játékával vitte sikerre az 
operetteket. Bájos jelenség volt a 
színpadon Radó Kató. Radó László 
mélyrealapozott szinészi tehetség, aki 
a legkülönbözőbb figurákat is élethűrt 
tudta formálni. Sugár Jenő vérbeli 
komikus, akinek életcélja a nevettetés, 
bár egynéhány szerepében a komoly 
életvalóságot is megelevenítette. Sors 
társa a nevettetés mesterségében, di 
a siketekben is: Visky István. Fehér 
Sándor, mint jellemszinész mély ala 
(<itóképességról tett tanúságot.Kelemen 
Lizett es Táhoii Ernő tánctudásukkal 
tűntek ki. De a többiek is egyenként 
és összesen rászolgálnak a dicsérő 
jelzőkre; komoly munkát végeztek. 

A legutolsó előadások beszámolója 
a következő: 

A megváltozott műsor szerint 
szombaton Sok hfihó Emmiért került 
színre. A fordulatokban gazdag, ötletes 
Aszlányi darabnak sokat ártottak a 

S T I A S Z N Y G Y U L A rádió es villamossági vállalata 
autó- motor- kerekpárcikkek Tungsram izzó lerakat Kőszeg. 

vidéki színpadi technika hiányossága 
a gördülékeny operertcselekmén) 

eldirabolódott, bár a szereplő színé-
szek mindent elkövettek ellensulyozá 
sára. Rddó Kató szeleburdi, meggon 
dolatlan, állandóan bonyodalmakat 
okozó Emmije jóleső derűt keltett a 
nézőtérén Sárossy Mihály, mint Mái 
nássy Gábor, az öregedő diplomata, 
jól illeszkedett a darabba. Visky István 
lói kihozta a szellemes bemondások 
komikumát és boszorkányos ügyességü 
táncaival hozott szórakoztató perceket 

Vasárnap telt házat hozott a három 
operett : Marika huszárja, Csárdás és 
újra Sok hűhó Emmiért. 

Hétfőn Vaszary Piri vendégjátéka 
nem váltotta valóra a társulat remé-
nyeit. Sok üres hely volt, pedig a 
vendég művésznő játéka méltán számo' 
tarthatott volna zsúfolt nézőtérre. A 
Légy jó nindhalálig kis Nyilas Misijt 
szinte életre kelt, a maga mélyen érző 
gyerekszivével, előttünk tévelygett 
falusias ügyefogyottságával, láttuk a 
Jó győzelmebe vetett hitének megren 
dülését, tiszta gyermekleikének fájó. 
megrendítő csalódását. A szerrp teljes 
átérzésének, a n űvészi leiektől fogant 
alakitásnak megragadó, idegekbe mar 
koló sodrását éreztük a kis élet nagy 
tragédiájában. A társulat együttese, 
Szabó Lászlóval az élén igyekezett 
neltó keretbe foglalnia Nemzeti Szin 
ház müvesznőjenek kőszegi bemutat-
kozását. 

Az Országos Szinészegyesület 
most osztotta ki ösztöndijait ez évre 

legtehetségesebb vidéki színészek 
es színésznők között. A nyolc közül, 
akik elnyerték a dijakat, kettő is jó 
ismerősünk, az egyik Mészáros Ági, 
aki most Szegtdtn játszik és az ottani 
társulat oszlopa, a másik Radó szin-
gazgató neje, Szokolay Eta, akinek 
alakításai az elmúlt hetekből mind-
annyiunknak élénk emlékezetében van 
még. 

Határszéli ut i igazolványok át-
vétele. A rendőrkapitányság értesiti a 
közönséget, hogy az éves határszéli 
utiigazolványokat igénylők az utiiga-
/.olványokat 1936 december hó 29 tői 
vasár- és ünnepnap kivételével naponta 
14 órától 17 óráig terjedd időben, a 
egi utiiga/olvanyok atodása elleneben 
i m. kir. Határőiségnél a Frigyes 
laktanyában személyesen átvehetik. 

Az utolsó pi l lanatban jutott 
eszébe Kovács urnák, hoc.y karacsonyra 
meghpje a feleségét. Értékes, mara 
dando ajándókot akart venni, válasz-
tása tehát nem lehetett más, mint egy 
Philips rádió, amellyel tényleg a leg 
nagyobb örömet szerezte nemcsak 
feleségének, hanem egész családjának. 

Watzek Ede igazgató 
eltávozik Kőszegről 

Nagy meglepetést ktltett Kőszegen 
a hír, amely sajnos valónak is bizo-
nyult: Watzek Ede az alsó és felső 
nemezgyár igazgatója eltávozik Kőszeg-
ről. A közismert és közszeretetben 
álló igazgató távozása fájdalmasan 
érinti a város közönségét, mert nyolc 
év alatt, amelyet Kőszegen töltött, 
mint a két gyár vezetője, megszerezte 
a kőszegi közönség széles rétegének 
rokonszenvét és megbecsülését. Mikor 
Watzek Ede Kőszegre jött, a két gyár-
ban mindössze 97 munkás dolgozott, 
akiket a viszonyok alakulása folytán 
míg 27-tel csökkentenie kellett az aj 
igazgatónak. Watzek Ede kemény 
munkáját fémjelzi az a tény, hogy a 
két nemezgyárban ma 350 munkás 
kap kenyeret. A gyárak ma már nem-
csak az egész országban, hanem a 
világ minden részében szállítanak és 
3 közgazdasági életben elismert neve 
van a kőszegi nemezgyárnak. Élénk 
fényt vet Watzek Ede kőszegi igazga-
tói működésére az is, hogy a gyárak 
munkásai mtndig szerették, most is — 
mint értesültünk — fájó szívvel vettek 
bucsut igazgatójuktól. Értékes emlék-
tárgyat adtak át neki, hogy ezzel is 
kimutassák tiszteletüket és szerete-
tüket. 

Ezzel kapcsolatban kérdést intéz-
tünk Waczek Edéhez: mi az oka, hogy 
eltávozik Kőszegről. A következőket 
mondotta : 

— A nyolc esztendő alatt nagyon 
megszerettem Kőszeg városát. Minden 
alkalommal a legnagyobb megbecsülést 
es szeretetet tapasztaltam ugy a tár-
sadalom. mint a hatóságok és hiva-
talok részéről. Bármennyire nehezemre 
esik is a távozás, családi okok kíván-
ják hogy elhagyjam Kőszeget. Kérem, 
hogy utódommal szemben is tanúsítsák 
azt a (jóakaratot és jóindulatot amelyet 
szerencsés voltam élvezni minden te-
kmtetben. 

Hirdetés. Azok a földművesek, 
földbirtokosok, bérlők, akiknek osztrák 
határkerületben maguk által müveit 
mező, kert vagy erdőgazdaságuk van, 
azok csa ládtag i határszeli utiigazol-
ványt igényelhetnek. Az igazolványt a 
Kö szegen lakók részere a kőszegi m. 
kir. rendőrkapitányság 1937. január 
l és február 15. között állítja ki. E 
n ítáridőn tul előterjesztett kerelmek 
nem teljesíthetők. Az igénylesnél 
hiteltérdemlöen igazolni kell az igeny-
jo_osultság fennállását és a birtok 
fekvése s/erint illetékes kataszteri 
község elöljárósága által kiállított 
bizonylattal a mesgye vagy határbir-
tokosi (beriői) mivoltot. 
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Kőszeg és VidéV»» 1936. december kő. 

H Í R E K A lemondott angol király 

megveszi 

a borostyánkői várat ? 

elnök 

Várható Időjárás a következő 
24 ó r á r a : Mérsékelt északnyugati szél, 
változó felhőzet, északon és keleten, „^„IUO/M I , t 
...,, , , . , ' , . A - I löbb lapban napvilágot látott az 
tobb helyen hó vagv havaseso. A no-\ . . . . , * . .. , 
mérséklet csökken 3 hu' h o & E d w a r d a lemondott angol 

Ikirály legközelebb Borostyánkőre U n d o l k o d k , az nem iparos, az ne n 

Kellemes karácsonyi ünnepeket ékez ik , ahol meg/ásárolás céljából h p 0 | j a az összetartozandóságnak érzé-
k e i n a „Kőszeg és Videke" elő- negtekinti a várat, amely jelenleg s é t a m i r e kü lönösen most van szük-
fizetöinek, olvasóinak es munka- Esterházy Mária hercegnő, ferjezett s é g e a z jpar0sságnak. — Egyben 
társainak a szerkesztőség és a A'mási Györgyné tulajdona. testület összes tagjainak kellemes 

kiadóhivatal. A h , r n t í k többek között az köl-hnnepeket és boldog újévet kívánnak 
^ . .x c , csönöz némi valósagot, hogy Mária c ... O A I " C A u „ 
Egyházi zene a Jézus Sz i veL o ö m o s t megvalósitja régi vá F a , t h ™ , s t v á n 

templomban. K uácsony napján a l(il y á l . á | | a n d ó , a k á s á t á , t m i a , é k a j | jegyző 
órai naomis.-n, a Jézus Szive temp k e r c j k a s t é | y b a i m i v e | m o s t mái 
ómban az tgyhazi énekkar S z abóL i n c s s e m m i akadálya a n n a k ( h o g y a 

János karnagy vezetesevel Deák B ír L^assága ó t a elfoglalt és igen nagy 
dos György most betanult Szent Ignác K Ö ] l s e g , r e s t a u r á , t a t 0 „ borostyánkői 
2 L Í ! ' r e , e l | várkastélyát elhagyja. A borostyánkői 

vár egyebként tényleg méltó lakóhelyet 
nyújtana a csendes nyugalomra vágyó 
ingol txkirálynak. 

Leka község — mint értesültünk 
— már készülődik is, hogv méltóképen 
fogadhassa a nepszerü Mária herceg-

csosi cimet és rangot adományozta. Inőt, akit tolókocsihoz kötött életeben 

Igazgatói megbízás. A V. K. M-| sea ,m ' s e m Rátol meg abban, hogy 
IspánKi üiózer József polg. isk. f e l k e r e s ? e ™ég a legegyszerűbb kuny 
tanárt megbízta a magyaróvári á l ! . h ó k ' a k ó i ' i s és végtelen szeretetlel 
polg. leányiskola igazgatasával. gyakorolja a jótékonyságot. 
y * y 8 8 1 Borostyánkőn szinten értesültek a l 1 Z elsőtől az utolsó kötetig sixerult 

Srzsébet királyné-szálló 
^Budapest, IV. 8gnetem-utca 5. (A Belváros központ jában . ) 

- "Uj vezetés! 

[ 
i 
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Mohr Jenő orgonaművész látja el. 

Szabó István — pénzügyi 
tanácsos. A kormányzó a pénzügy 
n.iniszter előterjesztésére Szabó István 
pénzügyi titkárnak, a kőszegi adó 
hivatal vezetőjének a pénzügyi taná 

Házasságon kivül 

\ m i n d e n i m e g k ö t 

K l e i n - k ö t ö d e 

Szombathely. 

UJ LEXIKON 
|(6 kötetben, Dante—Paotbeoo kiadás.) 

A cim egyúttal program, amelyet 

Németh Imre o r s zággyű l és i g jndsori h e i c e érdekes tervről és szerkesztőségnek megvalósítani. Nem 
OalÁ n n ii i r Ü (i . . o i I k 4) I ^ I á . I_ I, ^ M , f ^ X«̂  képviselő január 8 , 9. es lO-én 3 

napot kerületében tölt. Akiknek vala 
milyen személyes előadni valójuk van, 
jelentkezzenek a Nep központi irodá 
jában. 

lázasan várják a magis vendég látó 
gatását. 

Etessük a madarakat. 

El jegyzés. D askovits Erzsébetet Ruhakiosztás . 

ecy nagy teljes Wxikon összefogása 
hat kötetbe, hane n a kiépítésé egy 
olyan lexikonfajtának, amilyen idáig 
hiányzott a magyar könyvpiacról. 

Egy év alatt 6 kötet! Olyan mun-
A Nep kőszegil*3 ez» amelyet csak a mai fejlett tech 

eljegyezte Jagits József. (Minden külön szervezete karácsony előtt már ketiz- Inikáju világban lehet elvégezni. S maga 
értesítés helyeit.) ben ruha és cipőkiosztást rendezett,1 lexikon csak ilyen gyors munkámé-

A Csérnél István c s e r k é s z -h™ l y alkalommal az arra legjobban n e " e j . ' ^ / U í í n M 1 0 • 
csapat ka rácsony i v á s á r a a k g K i s z o r u l ó k ruhát es cipőt kaptak,I Az UJ LEXIKON nem olyan kézi-
nagyobb erkölcsi és anyagi siker 24 -én harmadízben hívták össze a könyv, amelyet csak akkor lehet föl 
mellett zárult be. A kiállításnak állán- ^ P helyiségében párt és felekezeli aP0Z"!» h a W * á a [ ° k e r e s v a l a k l , 
dóan nagyon sok látogatója akadt, különbség nélkül azokat a szegényeket, Jelentékeny része - olvasmány, mivel 
akik szépen vásároltak is. A kiállítási , k ' k e t a Nep karácsony előtt meg- 3 összefoglaló cikkeken van a 

előkészítésének és megrendezésének ajándékozott felsőkabáttaJ, cipővel és súlypont. Akár a 18. század híres 
érdeme Biuer Ödön parancsnok és ruhával. A megajándékozottakhoz vitéz francia enciklopédiájánál, amely akkor 
Gádoros Mihály vezelőtiszt mellen Szabadváry Ferenc intézett néhány átformálta Európa egész gondolkodá 
Jaross László öregcserkészt illeti, aki ™eleg szót. hát . Vagy az összes lexikonok közül 
nek különösen Galla János es Ger w w w w w ^ w w w * . — a legfőbb tekintélynél, Anglia egyik 

C ^ s ' e L 0 r t S C S e , k é " e k H B A B O N A Icy dopediarfál De azért azIjJ^LEXlKON 

hirdetjük mindenfelé városunkról. A H T -m-m * * szadalmasakká. 
Jurisich évben volt a legjobb alkalom\99 * U * 0 " A kitűnően megírt, exaktul ludo-
reá, hogy az tgész ország figyelmét mányos, de azért népszerű és érdekes 
felhívjuk városunkra, mint a magyai , r ó n a legfinomabb grafitból gyártott összefoglaló cikkek teszik az UJ 
alpok gyöngvére. Örömmel látjuk hogy egjobb magyarirón. Eztkérje mindenütt LEXIKON anyagának jelentékeny részéi 

ezt a jelzőt városunkkal kapcsolatban Gvartia- SCHULER IÓSZEF R T
 E s

u i
m , n d e n ü t t előtérbe kerül a legfris 

mindenfelé viszontlátjuk. Most lapoz s e b b» a legaktuálisabb anyag. A há 

I p a r t e s t ü l e t i k ö z l e m é n y e k . 

.hmerjük meg csonka Ma^yarorszá- A rossz gazdasági viszonyok po to r , az áramvonalas autó szerkezete 
got." Kőszegről keptke» találunk ésh m e l Y e k n ek hatásai leginkább a kis- De ugyanígy a modern otthon beren 
többek között a következő érd-kes i p a r o s s á 8 helyzetében nyilvánulnak dezése, a film fejlődése és technikája, 
sorokat: . Kőszeg városa és hegvvi f^kozoitabb mértékben, teszik vag/ Szovjet-Oroszország művészeti 
dekc ugyanolyan síp si iellegü minth*űkségessé azt. hogy a testület tagjai es zenei élete. Világos, hasznos átte 
Sop on környéke. Nen hiányzik innen n i n é ' í°bl>an keressek az eiintkezésl kintést ad az UJ LEXIKON az orvos 
semmi más, csak a magyar oszirak l z ipartestülettel ahol minder. tagnak udomány eredményeiről, betegségek 
hataton emelkedő Irottkőre tervezett r a r m i f e , e ~ 'P ir i- ad , :> ' 0 T , > vagy okairól, lefolyásáról, gyógyításáról, a 
nagyszálló, amclv i^vszerre közked h1 1^ '1 0 ~ ügyeikben szívesen állunk |ogi élet szövevényes útjairól, például 
véltté ts mindenki szamára hozzáfér- rendelkezésére, szükséges és indokolt az adókról, vrgy a családi ház építési 
hetőve ter.né ezt a nagyszerű vidéket r S e , b e n gondoskodunk arról is, hogy szabályairól, megadja a mindig szűk-
amelynek méltán adlak a Magyar , n R y e n e s joRS^^'yl56" részesüljenek, séges tájékoztatásokat a gazdasági 
Alpok Gyöngye" nevet - r [tanáccsal, útmutatással ellátjuk. — Az léiéiről, sőt póto'ja az utazási kézi 

A Kőszegi alt T e m e t k e 7 á s i r , ó b b i i d ö b e n , ö bb esetben előfordult Könyvet is. 
S e g é l v é n esűlet* » elhalt tacrla u t á n I h « g y tagjaink már csak akkor A halott térképeket eleven térké-
r i 8 1 e s l8 ' sz vzelvenvekre esedé ^ o r d u ' , a k hozzánk tanácsért, amikor a pek váltják föl. Olyan térképek, ame 
kes sMélydiiak bei í désére év P a i b t , k ö v e t k e z c t l . tanácsunk lyek megszólalnak és plasztikusan 

januái^ hó 3- <n déíután '/,2 órakorI? e 3
 h

k
h\ ^ ^ A

v 0 J n a ' J ° " á
A

k ^ t " ^ 6 m i n d i " 
Dénztár. órái tarl - Ui tatok ' 4 A s 7 0 r 0 s a b b kapcsolatokra különösen ket. A terkep-anyagot szerencsésen 
óra utáni időben felvétetnek "ükség lesz a jövőben, amikor az uj egészilik ki azok a táblázatok, amelyek 

^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ novella, munkaidő, mun például a technikai fejlődés négy év-
kabér szabályozás végrehajtása, az ezredének fővonalát rajzolják meg 

. árrombolás, tisztességtelen verseny egyetlen oldalon, vigy pedig ugyan-anqol tanfolvamot T , t g r i k a d á l y o z á s a k e , Ü I s o r r a ' e 2 e k a h> ' e n tö-nörön, egyszerűen, beszédesen 

3 / kerdesek érintik az összes tagokat, foglalják össze a föld fölfedezésének 
nyitok, külön kezdőknek es haladck hkár van, akár nincs alkalmazottjuV. fő állomásait. A többszínű nyomások 
nak. Iskolás gyermekek számára külön Bizalommal forduljon tehát mindenuitünően sikerültek és többek között 
deiutani csoport. Jelentkezni es érdek Itag hozzánk, mert egy tag sem mond nagyon szép áttekintést adnak a művé 
lődnt lehet december 31-ig Pál alja ma már azt, hogy neki az ipar- szet fejlődéséről. 
Józsefnénál, Király ut 6. 'testületre nincs szüksége, mert akiigy' Teljes áttekintést csak most vé 

— Nyomatott Rónai Frigyes könyvnyomdájában Kőszegen. — 

>ezhetünk a hatalmas munka felett, 
most, amikor már a VI. kötet is e,. 
hagyta a sajtót. S okkal mondhat' 
ezután, hogy az UJ LEXIKON az utoi. 
só évtizedek legfrissebb, legelevenebb, 
s Ugtetjesebb m?gyar Itxikona. 

al az édesanyától. 

Meghalt az én édesanyám, 
kedves édesanyám. 
Őszi rózsás ravatalán, 
szépen mosolyog rám. 
Simogatom, siratgatom, 
majd meg halok erte : 
De egy anya, sose hal meg, 
mindig él az Égben. 

Nincsen nekem édesanyám, 
milyen árva lettem. 
Kijárok a temetőbe, 
sir-zokog a lelkem. 
De ő mintha azt suttogná . . . 
imádkozik értem : 
Mert egy anya. sose hal neg, 
mindig él az Égben. 

( J L ) 

Hivatalos rovat. 
Újból felhivom az érdekeltek fi-

gyelmét a kaliforniai pajzstetü elleni 
védekezésre. Ezzel kapcsolatban ismé-
telten rámutatok arra, hogy a galagonya, 
xökeny es egyéb útszéli vadon gyü-
mölcsbokrok is terjesztői a kaliforniai 
pajzstetünek, miért is annak hatóságom 
egész területén való kiirtását rendelem 
el és erre a gazdaközönséget újból 
utasítom azzal, aki rendelkezésemet, 
nem hajtja végre, az ellen kihágási 
eljárás indul. 

vitéz dr . Nagy Miklós 
polgármester. 

Kel lemesebben érzi magát , 
ha tá rcá jában Ízléses 

NSVJEQY 

van. Siessen mert ízléses és szép* 

ev3e3¥ 
olcsón és gyorsan csak 

Január 1 én ujabb 

TÉLI VÉDEKEZÉS! 
Kapnató Pollak Sándor cégnel| 

Kőszegen. 

Ugyanott permetezést is e lvál la lna) 

Etessük a madarakat, 
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